



## 中共中央、国务院在南京举行 2021年南京大屠杀死难者国家公祭仪式

新华社南京12月13日电 中共中央、国务院13日上午在南京隆重举行2021年南京大屠杀死难者国家公祭仪式。中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰出席并讲话。

国旗下半旗。约3000名胸前佩戴白花的各界代表静静肃立。10时整,仪式开始,全场高唱《中华人民共和国国歌》。国歌唱毕,全场向南京大屠杀死难者默哀,南京市拉响防空警报,汽车鸣笛,行人就地默哀。默哀毕,在解放军军乐团演奏的《国家公祭曲》的旋律中,解放军仪仗大队16名礼兵抬起8个花圈,敬献于公祭台上。

之后,孙春兰发表讲话。她表示,今天我们隆重举行南京大屠杀死难者国家公祭仪式,深切缅怀南京大屠杀死难者,缅怀所有惨遭日本侵略者杀戮的死难同胞,缅怀为中国人民抗日战争胜利献出生命的革命先烈和民族英雄,

穆,国旗下半旗。约3000名胸前佩戴白花的各界代表静静肃立。10时整,仪式开始,全场高唱《中华人民共和国国歌》。国歌唱毕,全场向南京大屠杀死难者默哀,南京市拉响防空警报,汽车鸣笛,行人就地默哀。默哀毕,在解放军军乐团演奏的《国家公祭曲》的旋律中,解放军仪仗大队16名礼兵抬起8个花圈,敬献于公祭台上。

之后,孙春兰发表讲话。她表示,今天我们隆重举行南京大屠杀死难者国家公祭仪式,深切缅怀南京大屠杀死难者,缅怀所有惨遭日本侵略者杀戮的死难同胞,缅怀为中国人民抗日战争胜利献出生命的革命先烈和民族英雄,

穆,国旗下半旗。约3000名胸前佩戴白花的各界代表静静肃立。10时整,仪式开始,全场高唱《中华人民共和国国歌》。国歌唱毕,全场向南京大屠杀死难者默哀,南京市拉响防空警报,汽车鸣笛,行人就地默哀。默哀毕,在解放军军乐团演奏的《国家公祭曲》的旋律中,解放军仪仗大队16名礼兵抬起8个花圈,敬献于公祭台上。

之后,孙春兰发表讲话。她表示,今天我们隆重举行南京大屠杀死难者国家公祭仪式,深切缅怀南京大屠杀死难者,缅怀所有惨遭日本侵略者杀戮的死难同胞,缅怀为中国人民抗日战争胜利献出生命的革命先烈和民族英雄,

下转08版 >>>

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 牢记嘱托 奋力前进

## 从源头破题 于前端解纷

全市法院不断满足群众多元、高效、便捷解纷需求

□最泰安安全媒体记者 张汶宁 通讯员 胡冰凝 艾宪冬

近年来,泰安两级法院坚持和创新发展新时代“枫桥经验”,主动融入党委领导的基层社会治理体系,积极参与“无讼”乡村社区创建,推动将“万人成讼率”纳入综治考核体系,最大限度实现矛盾纠纷源头预防、前端化解,不断满足群众多元、高效、便捷的解纷需求。

强化诉调对接 力促纠纷实质化解

去年8月,新泰市翟镇的小刘骑电动车回家途中撞到了王某放在路边的黑色铁管致使腿部骨折,因赔偿款协商不成,小刘来到新泰市人民法院要求立案起诉。立案庭法官了解了情况后,根据案件性质及当事人意愿,把案件分流到平安协会派驻法庭的人民调解员手中,对案件开展诉前调解。最终双方和解,王某赔偿小刘各项费用共计86000元,并当场过付。

为快速、高效化解矛盾纠纷,近年来,全市法院依托诉讼服务中心,在两级法院和33处人民法庭均设立诉调对接中心,将存在调解可能的案件移送诉调对接中心,按照自愿、合法的

制,帮助当事人算好亲情、信誉、时间、经济、风险“五笔账”,积极引导鼓励当事人选择非诉讼方式解决纠纷。目前,全市法院已邀请31家社会调解组织139名调解员入驻两级法院诉讼服务中心开展诉前调解工作,取得了良好成效。今年1至10月份,全市法院收案76921件,诉前调解案件21075件,占一审立案数量的51.95%,诉前调解成功案件13791件,调解成功率达65.44%,一大批矛盾纠纷在诉前得到及时有效化解。

聚焦重点行业 打造多元共治格局

10月28日,泰安市中级人民法院与市中仲裁委、市司法局、市地方金融监管局联合成立的“泰安市证券期货与公司纠纷调解中心”揭牌仪式在泰安市中级人民法院举行,标志着泰安市证券期货与公司纠纷诉调对接机制正式启动,诉前调解重点行业领域全覆盖的工作格局得到进一步拓展。

泰安市中级人民法院高度重视重点行业领域矛盾纠纷预防化解,先后印发《关于完善矛盾纠纷多元化解

制的实施意见》《落实多元解纷配套方案》等文件,持续加强与相关行业部门的实质性对接,提高社会各方的参与度、协同度,推动矛盾化解由法院“单打独斗”向多元共治转变。对金融、教育、物业、环境、消费、房地产、交通运输、医疗卫生等行业领域多发易发纠纷,积极会同行业主管部门研究源头治理举措,建立信息共享、业务协同和诉非衔接机制,统一类型化纠纷赔偿标准、证据规则等,预防和减少纠纷产生。大力挖掘和培养行业性、专业性调解力量,有效发挥司法参与、推动、规范和保障作用,切实提高类型化案件的诉前调解成功率。目前,泰安市中级人民法院已与市司法局、消协、总工会、人民调解委员会、仲裁公证等20多个部门及行业协会建立起系统规范的对接机制,全市已有54个调解组织624名调解员进驻人民法院调解平台。

注重职能延伸 积极参与无讼创建

“法官,这种情况我能不能拿到赔偿?”在东平县焦村社区农业纠纷多元化化解中心内,入驻中心的法官每天都

要接待众多前来咨询法律问题的群众。为全面深入做好诉源治理,促进平安乡镇、社会治理现代化等工作开展,近年来,全市法院坚持重心下移、力量下沉,探索“法官进社区网格”做法,充分发挥人民法庭深植基层、贴近群众的优势,建立人民法庭与基层组织常态化联系机制和重要会议列席机制,为群众提供专业的诉前指导和诉前调解,把矛盾纠纷的预警、梳理、化解延伸到村居的各个角落,力争早发现、早预警、早化解,最大限度把矛盾纠纷化解在萌芽状态,努力实现“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”。

与此同时,全市法院不断加强对社会矛盾动向的分析研判,对办案中发现的普遍性、倾向性、趋势性问题,及时向有关部门提出治理建议,为党委政府科学决策提供参考,近年来,先后向各级部门提出司法建议40余份。深入开展法治进乡村、进社区、进校园等“法律十进”活动,制作《民法典小剧场》《法官说“典”》等系列法治宣传微视频,引导群众自觉遵守法、遇事找法、解决问题用法,有针对性地提高矛盾纠纷预防化解水平。

## 全民参与文明交通 擦亮城市文明窗口

□最泰安安全媒体记者 刘红川

12月13日,岱岳区林业保护发展中心的邹世阳早早来到望岳东路与灵山大街路口,手举着小旗开始维护交通秩序。邹世阳已经多次在路口开展志愿执勤,看到文明出行的变化,他内心十分高兴。

“泰安小美”发挥榜样作用 志愿者参与执勤8万余人次

志愿服务是现代文明进步的重要标志。清晨凛冽的寒风,挡不住“泰安小美”文明交通志愿者的步伐。

下转02版 >>>

“步行要走人行道,不闯红灯不逗留;电动车主不逆行,佩戴头盔更安全;开车系好安全带,文明礼让斑马线。”如今,文明交通的观念深入人心,在泰城的大街小巷,文明出行早已成为一道亮丽的风景线。

在泰安,无论寒冬腊月还是酷暑

时节,交通警察始终发扬公安“铁军”精神,坚守在道路上指挥交通;“泰安小美”文明交通志愿者一年四季驻守在路口,守护着城市的交通安全。涓涓之水,可以成川;星星之火,可以燎原。在全民的热情参与下,文明交通擦亮了泰安的文明窗口,成为城市文明的一种新风尚。

## 气温短暂回升 本周中后期或再迎冷空气

本报12月13日讯(最泰安安全媒体记者 张芮)今天,冷空气影响暂时告一段落,我市气温开始回升,而本周中后期或再迎冷空气。

记者从最新预报中了解到,13日,我市最高气温有望回归两位数,15日最高气温13℃左右,阴转多云,局部有小雨,降水概率40%,偏东风2到3级转北风3到4级阵风6级,湖面4到5级阵风7级,最低气温1℃左右,最高气温12℃左右。

具体天气预报如下,13日夜到14日,晴间多云,降水概率20%,南风3到4级,湖面4到5级,最低气温-2℃左右,最高气温12℃左右;15日,多云,降水概率30%,偏东风2到3级,湖面3到4级,最低气温-1℃左右,最高气温13℃左右;16日,阴转多云,局部有小雨,降水概率40%,偏东风2到3级转北风3到4级阵风6级,湖面4到5级阵风7级,最低气温1℃左右,最高气温12℃左右。

## 唱响巩固全国文明城市创建成果的“大合唱”

□最泰安安全媒体评论员 程帅

围绕一个“民”字展开,这也是文明城市创建的出发点和落脚点。要把为群众办成难事放在突出重要位置,解民忧;要持续加码民生工程,补齐短板弱项,办好“关键小事”,暖民心;要继续顺应群众期盼,出实招、办实事,顺民意。

文明城市为人民,作为城市的一员,作为文明城市的受益者,每一位泰城市民都应争做文明城市的参与者,而不能甘当旁观者,视自己为局外人。一座城市的文明,既需要干净整洁的街道、美观大方的建筑来体现,也需要公民的品德素质来彰显,更需要每一位市民去维护,只有群众普遍参与,文明创建活动才会如鱼得水,才会向文明城市的纵深发展,才能真正唱响巩固全国文明城市创建成果的“大合唱”。

为民,就要坚持以人民为中心的发展思想,一切创建工作都

管理规范、技术领先的“产、学、研”优势,泰山区引导符合条件的大企业开展企业人才自主评价,并鼓励其与中小企业开展“联姻式”培训,以大带小,以强带弱,提高区域内中小企业的成长度。通过政府搭台,有着业务合作关系的泰安东升服装公司与山东岱岳集团开展“联姻式”培训,先后有126名员工在岱岳集团进行技能提升,这既满足了企业的用工需求,也解决了一部分求职者的就业压力,实现了双赢。

下转02版 >>>

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下·我为群众办实事

## 泰山区探索建立“353”培训模式 构建职业技能提升新格局

技能提升“动”起来 融合化搭建3种模式

泰安启程车轮制造有限公司是一家集高性能轮毂产品研发、生产和销售于一体的科技型企业,焊工、铸造工人才常年存在缺口。为帮助企业解决用工难的问题,泰山区依托技能提升校企模式,促成企业与泰山职业技术学院建立了校企合作关系,委托学院为企业开展订单培训。截至目前,学校定向给企业输送技能人才59人,为企业生产发展提供了强有力的人才支撑。

泰山区作为泰安市主城区,在企业行业态、产业结构发展、培训力量运用等方面资源丰富,围绕重点行业、重点领域、重点企业,泰山区突出培训主体,强化资源共享,融合推进,探索建立校企模式、企企模式、行企模式3种培训模式。其中,为充分发挥驻泰高等院校、职业院校、科研院所等校所优势,泰山区引导企业结合生产实际,与各类校所加强合作,开展“委培式”培训,提高企业人才与岗位需求的适应度。同时,依托规模以上企业人才基础好、有影响力、

泰山区作为泰安市主城区,在企业行业态、产业结构发展、培训力量运用等方面资源丰富,围绕重点行业、重点领域、重点企业,泰山区突出培训主体,强化资源共享,融合推进,探索建立校企模式、企企模式、行企模式3种培训模式。其中,为充分发挥驻泰高等院校、职业院校、科研院所等校所优势,泰山区引导企业结合生产实际,与各类校所加强合作,开展“委培式”培训,提高企业人才与岗位需求的适应度。同时,依托规模以上企业人才基础好、有影响力、

下转02版 >>>

无添加的好牛奶 0538-6275678 生力源牛奶

### 打造特色体系 服务高端制造

近日,在山东华舜重工集团有限公司生产车间内,工人认真检查产品品质。近年来,我市重工业坚持科技创新理念,紧跟国家产业政策,着力构筑以重型装备制造为主体,技术研发、产品研发、智能制造相配套的特色研发制造体系,为国家大型核电建设,石油化工、煤化工和化肥行业以及汽车轻量化及高端装备制造行业提供配套支持。

最泰安安全媒体记者 秦浩/文 陈阳/图



保护泰山生态资源 打造山水林田湖草生命共同体